线性代数A卷复习资料

单项选择题：  1.D    2.B     3.B     4.D     5.C                

填空题：1. 6     2. 
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三、计算题

1.解（1）ABT=
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（2）|4A|=43|A|=64|A|，而

|A|=
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所以|4A|=64·（-2）=-128

2.解  
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3.解  AB=A+2B即（A-2E）B=A，而

（A-2E）-1=
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所以  B=(A-2E)-1A=
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四、证明题

由假设Aη0=b，Aξ1=0，Aξ2=0.

（1）Aη1=A（η0+ξ1）=Aη0+Aξ1=b，同理Aη2= b，

所以η1，η2是Ax=b的2个解。

（2）考虑l0η0+l1η1+l2η2=0，

即   （l0+l1+l2）η0+l1ξ1+l2ξ2=0.

则l0+l1+l2=0，否则η0将是Ax=0的解，矛盾。所以

l1ξ1+l2ξ2=0.



 又由假设，ξ1，ξ2线性无关，所以l1=0，l2=0，从而  l0=0 .

所以η0，η1，η2线性无关。

四、求证题

解：对方程组的增广矩阵进行如下初等行变换：
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当
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即
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系数矩阵与增广矩阵的秩均为3,此时方程组有唯一解.――――（5分）

当
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系数矩阵的秩为1,增广矩阵的秩为2,此时方程组无解.――――（6分）

当
[image: image15.wmf]2,

p
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时

此时方程组有无穷多组解.

方程组的增广矩阵进行初等行变换可化为
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故原方程组与下列方程组同解: 
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令
[image: image18.wmf]3

0,

x

=

可得上述非齐次线性方程组的一个特解
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它对应的齐次线性方程组
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的基础解系含有一个元素,令
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可得
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为该齐次线性方程组的一个解,它构成该齐次线性方程组的基础解系.

此时原方程组的通解为
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